
Ata da quarta sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de dois mil e vinte 

e três, aos seis dias do mês de abril, as dezenove horas e vinte minutos, reuniram se 

nesta câmara municipal os seguintes vereadores; Moacir de Souza Araújo, Antônio 

Ricardo de Oliveira, Valdir Bastos da Silva, José Cloves Alves de Oliveira, Adilson da Silva 

Vieira, Josenar Matos Vieira, Aparecida Conceição de Jesus Silva e Bráulio de Queiroz 

Santos Neto. O presidente constatando número legal de vereadores, declara aberta a 

sessão e comunica a ausência injustificada do vereador Gean Carlos Santos de Oliveira. 

O presidente convida a vereadora Aparecida para estar fazendo a oração da noite. Em 

seguida apresentação do expediente; leitura e votação da ata da sessão anterior. Leitura 

e entrega de moção de pesar à família do Sr. Manoel Cruz, pai da vereadora Aparecida, 

de autoria do vereador Antônio Ricardo de Oliveira. Leitura da representação por 

quebra de decoro parlamentar em face do vereador Gean Carlos Santos de Oliveira, 

proposta pelo primeiro suplente do vereador o Sr. Elson Lopes de Souza. Leitura dos 

ofícios nº 05,06 e 07 encaminhados ás secretarias de educação, saúde e Assistência 

social conforme requerido pelo vereador José Cloves na última sessão ordinária. E para 

ordem do dia: primeira votação do projeto de lei nº 01/2023, de 28 de fevereiro de 2023, 

que “Autoriza o executivo municipal a efetuar remanejamento, transposição e 

transferências de recursos das dotações orçamentarias constantes da lei orçamentaria 

anual para 2023e dá outras providencias”. De autoria do executivo municipal. Após 

pareceres favoráveis das comissões de legislação e redação final, e orçamento, finanças 

e fiscalização, foi colocado em votação o projeto de lei nº 01/2023, citado acima, que 

após comentários, a primeira votação foi aprovada por 06 seis votos a favor e 01 um 

voto contra. Leitura e consulta do plenário sobre o recebimento ou não da 

representação em desfavor do vereador Gean Carlos Santos de Oliveira. Foi posto em 

votação ao plenário a denúncia (representação), sendo que seis vereadores votaram a 

favor do recebimento da denúncia e um voto contra, sendo o voto do vereador José 

Cloves, alegando que a própria vítima das agressões de violência doméstica, a ex 

companheira do acusado vereador Gean Carlos voltou atrás, ou seja, desistiu da medida 

protetiva, e por isso, vai aguardar os próximos passos. Dando início ao sorteio, com base 

no art.25-B, inciso II da lei orgânica do município de Novo Horizonte, foi suscitado pelo 

vereador José Cloves que tinha dúvida acerca de sua participação na comissão 

processante, pois alegra que foi expulso do partido e que não pode participar de 

nenhuma comissão. Questionando assessora jurídica desta casa, a profissional relatou 

que não se trata de comissão permanentes, mas sim de uma comissão especifica, sem 

proprosonalidade partidária, e que o vereador sem partido poderia integrar à referida 

comissão. Procedido o sorteio com os nomes de todos os vereadores, exceto o 

presidente desta câmara e o denunciado, foi sorteado os seguintes vereadores: Antônio 

Ricardo de Oliveira, Josenar Matos Vieira e José Cloves. Ainda com dúvidas, acerca da 

possibilidade de compor à comissão, o vereador José Cloves consultou seu advogado 

particular, em que foi informado que não podia participar do sorteio, por estar sem 

partido, dessa forma renunciou ao cargo de integrante da comissão e pediu para fazer 

novo sorteio. Realizando novo sorteio do cargo vago, foi sorteado o vereador Valdir 

Bastos. Dando continuidade ao que disponha a legislação municipal supra, foi decidido 

entre os três vereadores sorteados o presidente e o relator. Em conversa em sala 



apartada e depois anunciado no plenário à comissão foi decidida da seguinte forma: 

Josenar Matos, presidente; Antônio Ricardo, relator; e Valdir Bastos integrante. Foi lido 

pelo presidente da comissão à legislação atinente aos próximos passos (procedimentos) 

que a comissão deverá seguir. Dada a palavra ao vereador Adilson, suscitou pela 

climatização do espaço reservado ao plenário, devido ao calor que faz durante as 

sessões. Pelo presidente foi dito que na próxima sessão, a mesa diretora irá apresentar 

projeto de resolução visando modificar o regimento interno no que tange a frequência 

das sessões ordinárias e aumento na duração do uso da fala aos vereadores. Nada mais 

a tratar, o Sr presidente deu por encerrada a sessão.            


